



FŐPARANCSNOKI LÁTOGATÁS
4. OLDAL



A LEÉPÍTÉS VALÓDI OKA
5. OLDAL



SZÉPKORÚAK TÁNCA
6. OLDAL



MEGSZÉPÜLŐ ÉPÜLETEK
8. OLDAL



Vásárhelyi Valóság

Városunk közéleti lapja. • Megjelenik kéthetente.



2023. november 20. • www.hodpress.hu

MUNKAHELYTEREMTÉS • Kecskeméten már van üzeme annak a japán cégnek, amelyik az Ipari Parkba települne

Két nagy cég is gyárat hozna Vásárhelyre



2028-TÓL 300 FŐT FOGLALKOZTATNÁNAK, KÉSŐBB PEDIG AKÁR 500-600-AT IS

CSEUZ JUDIT

A múlt heti közgyűlésen egyhangúlag támogatta a képviselő-testület azt az előterjesztést, melynek értelmében a hőmezővásárhelyi ipari parkban értékesítésre jelölnek ki egy területet annak a ja-

pán élelmiszergyártó cégnek, amely gyárat hozna városunkba. Nem ők az egyetlenek, hiszen a közelmúltban egy másik cég, Kelet-Közép-Európa egyik legjelentősebb bútórész- és építőipari lemezgyártója, a szombathelyi Falco Zrt. is érdeklődött – ők is telket vásárolnának városunkban.

A foglalkoztatás szempontjából igen jelentős esemény lenne Vásárhelynek, ha sikerülne – hangsúlyozta Márki-Zay Péter a legutóbbi közgyűlésen a japán élelmiszergyártó cég esetleges ide települése kapcsán.

▶ FOLYTATÁS A 4. OLDALON

KÖZVAGYON • Halasztani kellett a döntést a reformátusok tulajdonigénylési ügyében

Egymilliárdos vagyont akarnak

MUNKATÁRSUNKTÓL

A november 8-i közgyűlésen tárgyalták volna az Ótemplomi Református Egyházközség tulajdonigényét három, jelenleg a város tulajdonában lévő ingatlanra. Petrovics György aljegyző az előterjesztés előadásakor elmondta: az egyházközség előző nap este fél nyolckor újabb iratokat nyújtott be az igényléshez. Bár az előterjesztésről így egyelőre nem döntöttek, így is nagy vita alakult ki az egyébként is hónapok óta mindkét oldalon heves indulatokat kiváltó ügyben.



A VÁROSNAK STRATÉGIAILAG FONTOS TERÜLETEKET KÉRNÉK MAGUKNAK AZ ÓTEMLPOMI REFORMÁTUSOK

Az Ótemplom körüli területre, a védfalon belüli terület, és a Magtár – erre a háromra terjed ki az egyházközség tulajdonigé-

nye, melyről a november 8-i közgyűlésen döntöttek volna.

▶ FOLYTATÁS A 3. OLDALON

INFRASTRUKTÚRA • A múlt szerdán kezdték meg az aszfaltozást a 388 méteres új úton

Decemberre kész a Tóth malom utca

KOROM ANDRÁS

A múlt szerdán kezdtek neki az aszfaltozási munkálatoknak a kivitelezők, a 388 méter hosszú új szakasz szennyvíztisztító felőli részénél. Ha minden jól megy, december elejétől már közlekedni is lehet rajta.

Három réteg aszfaltot húznak (beleértve a legfelső, úgynevezett koptatóréteget is), a Tóth malom utca új szakaszára. Mire lapunk a postaládákba kerül, várhatóan el is készülnek az aszfaltozással.

- Befejeződött a Tóth malom utca alap építése és megkezdődött a kötő- és a kopóréteg aszfaltozása - tájékoztatta a Médiacentrumot Farkas Andrea városüzemeltetési csoportvezető. - A három réteg aszfaltozása után megkezdődik a műszaki átadás, átvétel. Az új út előreláthatólag december elejétől használható majd.

Az építés következő ütemében készül el majd az úttal párhuzamosan futó, még tervezés alatt álló kerékpárút is. Megerősítik és szélesítik a kakasszéki csatornán átvezető, a Tóth malom utcát a szennyvíztelep mellett kettészelő hidat is.

Mint arról már beszámoltunk:

százmillió forintból építetteti a városi önkormányzat azt az elkerülő utat, mely a Tóth malom utcán át teszi majd lehetővé a Szeged felé Újváros felől (és viszont) közlekedőknek, azt, hogy ne kelljen átkelniük a Hódtói lakótelepen (vagy a Bajcsy-Zsilinszky utcán, át a fél városon). A szennyvízteleptől kétirányú lesz a forgalom, teherautók ezen a szakaszon csak a Szegedi út felől jöhetnek majd be, a TESCO aluljáró és a Síp utca felé vezető keskenyebb útszakaszon pedig csak személyautók közlekedhetnek majd. Az úttest egyébként elég széles lesz a kétirányú forgalomhoz, hiszen nem a megszokott öt és fél, hanem hat méter széles. Amikor elkészül a laktanyai körforgalom és a szennyvíztisztító közti, jelenleg épülő szakasz, akkor azt megnyitják a forgalom előtt, ugyanis a szennyvíztisztító utáni rész évtizedek óta aszfaltozott.

A Tóth malom utca hiányzó szakaszának megépítésével jelentősen csökkenhet az autóforgalom többek között a Kaszap és a Tóalj utcákban. A hódtói, újvárosi és susáni városrészekben élők ezen át gyorsabban juthatnak majd ki a 47-es útra.

▶ FOLYTATÁS A 3. OLDALON



LÁTVÁNYOS SZAKASZÁHOZ ÉRKEZETT A TÓTH MALOM UTCA ÉPÍTÉSE

KÁDERPOLITIKA • A miniszter menesztet és megtart

Kulturális krízis a NER-ben

CS. D.

L. Simon Lászlót menesztette, Vidnyánszky felmondását nem fogadta el Csák János miniszter. A miniszter november 6-án azonnali hatállyal menesztette L. Simon Lászlót, a Magyar Nemzeti Múzeum főigazgatóját. Csák indoklásában kifejtette, hogy a főigazgató, mivel az intézménytől elvárható jogkövetést elmulasztotta, azt érdemben felhívásra sem teljesítette, „olyan magatartást tanúsított, amely a munkaviszonya fenntartását ellehetetlenítette.”

Történt ugyanis, hogy Dúró Dóra Mi Hazánk képviselő szót emelt a Nemzeti Múzeumban megtekinthető World Press kiállítás egyik képsora ellen, amely egy fülöp-szigeteki meleg közösség elleni erőszakról és a közösség tagjainak hétköznapijairól szól. Csák János miniszter a múzeum főigazgatóján kérte számon a gyermekvédelmi/homofób törvény betartását. A Magyar Nemzeti Múzeum viszont azt állította, hogy nem tudja jogszerűen végrehajtani a kulturális és innovációs miniszter felszólítását, miszerint 18 évesnél fiatalabbak ne látogathassák a 2023-as World Press Photo kiállítást. L. Simon ironikusan meg is köszönte egy Facebook-posztban Dúró Dórának, hogy felkeltette a közönség érdeklődését a kiállítás iránt. Ezeket követte a menesztése, aminek híre bejárta a világsajtót is. Aznap L. Simon, aki a parlamentben maga is megszavazta a sokat vitatott jogszabályt, azt írta közleményében, hogy a miniszter „álláspontja szerint szabotáltam a gyermekvédelmi törvényt.”

A NER kulturális szekciójának egy másik ikonikus alakjának



EGY HÓNAPPAL KORÁBBAN A MINISZTER ÉS A FŐIGAZGATÓ KÖZÖTT LÁTSZÓLAG MINDEN RENDBEN VOLT - FOTÓ: L. SIMON LÁSZLÓ/FACEBOOK

pozíciója is billegni látszott egy pillanatra, amikor a Nemzeti Színház Rómeó és Júlia c. előadása során két színész egy több méter magas díszletről lezuhant. A négy méteres esést követően Szász Júlia színésznő a lábán, Horváth Lajos Ottó pedig a kezén sérült meg. Szász felépülése akár hat hónapig is eltarthat. Vidnyánszky Attila vezérigazgató, a darab rendezője a „sajnálatos baleset hatására, elismerve vezérigazgatói felelősségét, lemondott a Nemzeti Színházban betöltött posztjáról” – jelentette be a Nemzeti Színház. Vidnyánszky bejelentése után Csák János miniszter szinte azonnal közölte, hogy a „kezdemenykezéssel” csak „a színházban történt balesettel kapcsolatos vizsgálat lezárultát követően foglalkozik”, addig pedig „Vidnyánszky Attila maradéktalanul ellátja a színház vezetésével összefüggő feladatait”. Azóta minden valamirevaló tagja a NER kulturális szekciójának „Maradj, Attila!” demonstrációba fogott, számos nyílt levél és Vidnyánszky melletti kiállítás látott napvilágot. Kiállt mellette Ókovács Szilveszter, a Magyar Állami Operaház főigazgatója, Káel Csaba filmügyi kormánybiztos, a Múpa vezérigazgatója,

Demeter Szilárd, a Petőfi Irodalmi Múzeum főigazgatója, Kálomista Gábor producer, a Thália Színház igazgatója, Turi Attila, a Magyar Művészeti Akadémia elnöke, Kiss-B. Attila, a Budapesti Operettszínház főigazgatója, Zsuráfszky Zoltán, a Magyar Nemzeti Táncegyüttes művészeti vezetője, Kiss János, a Magyar Táncművészeti Egyetem kuratóriumi elnöke, Fekete Péter, a Nemzeti Cirkuszművészeti Központ főigazgatója, korábbi kultúráért felelős államtitkár, Apáti Bence, a Budapesti Operettszínház balettigazgatója. Ami nagyon szembetűnő: mint ha a nyilatkozatok egytől egyig ugyanazon recept alapján készültek volna. A nyilatkozók szinte kivétel nélkül kiemelték, hogy a színház veszélyes üzem, balesetek bármikor előfordulnak. Mindannyian együttérzésüket fejezték ki a lábadozó színészeknek, de hangsúlyozták, hogy egy baleset miatt még nem kellene lemondania a Nemzeti Színház igazgatójának. Mert bár a lemondása bátor, szép, férfias, tisztelendő, kivételes, példaértékű gesztus, Vidnyánszky Attila nem mondhat le. Kéri őt, hogy ne mondjon le, és kéri Csák János minisztert, hogy ne fogadja el a lemondást. ■

NYERJEN!

EHHEZ MINDÖSSZE ANNYIT KELL TENNIE, HOGY SZOMBATON ÉS VASÁRNAP (2023. NOVEMBER 25-26-ÁN) A PIAC NYITVATARTÁSI IDEJE ALATT FELKERESI A HULLADÉKGAZDÁLKODÁSI PULTOT, AHOEgy kérdőív kitöltésével azonnali ajándékot kap, és részt vehet értékes nyeremények (vásárlási utalványok), valamint a fődíj (250.000.- Ft) sorsolásán (2023.12.01.)!

EZEN FELÜL SZOMBATON 14 ÓRÁTÓL, VASÁRNAP 10 ÓRÁTÓL SZÓRAKOZTATÓ PROGRAMOKKAL VÁRJUK AZ ÉRDEKLŐDŐKET.



HÓDMEZŐVÁSÁRHELY
Gazdasági és Környezetvédelmi Főosztály

VASÚT • Nagyvárad négy-öt vasút (villamos) vonalat villamosít és újít fel

November végétől utazhatunk Szabadkára



HAMAROSAN INDULHAT A SZEMÉLYSZÁLLÍTÁS IS

BOROS TAMÁS

November 28-án elindul a vasúti személyforgalom, ezt jelentette be még november 13-án Lázár János a magyar és szerb belügy- és közlekedési miniszterek találkozásán. Eredetileg október 23-án kellett volna elindulniuk, de akkor a biztosítóberendezések nem készültek el, a MÁV szerint Mészáros Lőrinc V-Híd nevű cége miatt. A magyar rész még egyébként sincs kész. Eközben Nagyvárad egy olyan uniós projekt része lesz, aminek a segítségével akár 4-5, a közvetlen agglomerációjukhoz tartozó vasútvonalat is felújíthatnak a Szeged-Hódmezővásárhely tram-train végleges árából.

Utasbarát menetrendet szeretnének kialakítani, írta Lázár, amely a szabadkai és szegedi lakosok utazási igényeit tartja szem előtt. A személyszállítás viszont csak egy hónapos késéssel indulhat el, október 23-ára ugyanis nem voltak megfelelőek a körülmények. Ezt követően Vitézy Dávid volt közlekedési államtitkár egyébként értetlenségének adott hangot, miszerint nem érti, miért nem járhatnak a személyvonatok Szabadkára, ha a terhérvonatok egyébként igen.

Az állami vállalat szerint ugyanis a berendezések műszaki készletlenségén alapján azok próbaüzeme nem volt megkezdhető októberben. A Szegeder arról írt, hogy a vonal továbbra sincs teljesen kész, és a tervezett Flirt motorvonatok helyett – mivel a felsővezetékkel nem végeztek még mindig – régi orosz,

a MÁV által használt kétrészes dízelmotorvonat, más néven iker-motorkocsi, az „Uzgyi” motorvonatokkal indul meg a forgalom. Ahogy írják, ezt erősíti Lázár János posztja is, ahol egy ilyen vonatról tett ki képet.

NAGYVÁRAD IS FEJLESZTENE A JÖVŐBEN

Mindeközben Nagyvárad uniós pénzből a környező, kisebb településeket kívánja összekötni a várossal. Mégpedig úgy, hogy Nagyváradot vasútvillamos kötné össze a környező településekkel. A projekt magában foglalja a meglévő villamosvonalak bővítését és bizonyos vasútvonalak felújítását és villamosítását is, valamint a projekt keretében hibrid és elektromos, kétirányú szerelvényeket is beszerznek.

A projekt teljes költségvetése mintegy 235 millió euró, amely mintegy 85-90 milliárd forint, amelyet az Európai Unió finanszíroz. A Krónika online portál azt írja, hogy a tervek szerint a közbeszerzési pályázatot és a forgalmi tanulmányt az év végéig elkészítik, a finanszírozási szerződést pedig jövő év elején írják alá.

A Szegeddel szinte megegyező méretű Nagyváradon a négy vonal összesen 40-50 kilométer új vagy felújított pályát jelentene, ennek költsége körülbelül a Szeged-Hódmezővásárhely vasútvillamos vonal árával lenne azonos, miközben ott majdnem 8 km-en építenének új pályát és szerelvényekből is (8 hibrid és 5 villamos) eggyel többet szereznének be. Persze a költségek még a románoknál is emelkedhetnek. ■

INFRASTRUKTÚRA • A múlt szerdán kezdték meg az aszfaltozást a 388 méteres új úton

Decemberre kész a Tóth malom utca

FOLYTATÁS A CÍMOLDALRÓL

A beruházás első, azaz mostani szakasza 100 millió forintos önkormányzati forrásból valósul meg.

A majdani második és harmadik szakaszban kerékpárút, közvilágítás és a Széchenyi térig a jelenlegi út szélesítése is megtörténik. Ide terveztek egy 3,5 méter széles gyalogos és kerék-

párutat, ez utóbbit jövőre építik meg.

A 388 méter hosszú új útszakasz kivitelezésére tíz ajánlat érkezett. A legolcsóbb ajánlatot a Colas Út Építőipari Zrt. adta. A társaság nettó 99 millióért jelentkezett a munkára, míg a legdrágábban, nettó 170 millió forintért az algyői székhelyű DÉLÚT Építő és Bányászati Kft. vállalta volna el feladatát. ■

KÖZVAGYON • Halasztani kellett a döntést a reformátusok tulajdonigénylései ügyében

Egymilliárdos vagyont akarnak

FOLYTATÁS A CÍMOLDALRÓL

A törvény ugyanis lehetőséget biztosít a tulajdonjog rendezésére olyan területek esetén, ahol ezt korábban nem tudták rendezni és önkormányzati, állami tulajdonban maradtak. A kormány gondoskodott arról, hogy ismét meglegyen a lehetőség, hogy azoknál az ingatlanoknál, amelyek egyházi tevékenységhez köthetők, újra igényel élhessenek az egyházak. A törvény erre több feltételt határozott meg, melyeknek egyszerre kell teljesülniük ahhoz, hogy az igény megalapozott legyen. Az igényről ezután első körben a közgyűlésnek kell döntenie.

Jelen esetben a hivatal álláspontja a megkapott dokumentumok áttekintése után az, hogy a törvényi feltételek nem teljesülnek, viszont az igénylő református egyházközség kedden este fél nyolckor újabb iratokat nyújtott be - mondta el a szerdai közgyűlésen Petrovics György aljegyző, aki hozzátette, az iratokat ugyan már átfutotta, de akkor tudnak csak megalapozott döntést hozni, ha ezeket részletesen is áttekinti még a hivatal. Döntést ezért egy későbbi köz-

gyűlésen tudnak majd hozni. Márki-Zay Péter elmondta: támogatja a napirend levételét, de az egyházközség területigényét semmiképpen. Szomorúan látja, hogy egy erős kisebbség Vásárhelyen belül - egyetlen egyházközség - próbál milliárdos vagyont kiszakítani a város tulajdonából, egy olyan törvényre hivatkozva, amely őt erre nem hatalmazza föl. Hozzátette, a katolikusokkal és a Domonkos-rendi nővérekkel is sikerült a városnak megnyugtatóan megállapodnia.

Különösen fölháborító, mondta a polgármester, hogy a Kosuth térnek olyan részére adták be az igényt a reformátusok, amely az épülő parkolóház szempontjából, a könnyű megközelíthetőség miatt fontos a városnak, azért, hogy az épülő parkolóházat mindkét oldalról meg lehessen kerülni. Most pont ott szeretnék a reformátusok 1500 m²-t kisajátítani. Kifejtette, hogy még '90-ben sem ítélték meg úgy, az akkori kárpótláskor, hogy ez a terület az egyháznak járt volna - ahogy a Magtár épülete és a védőfal sem.

A napirendi pont levételét végül egyhangúlag megszavazták. ■

POLGÁRMESTERI HÍRLEVÉL

Minden, amit a város fejleszt, halad – minden, amit a kormány ígért, leállt

A Modern Városok Programot a Fidesz-kormány 2023. november 2-án leállította, minden korábbi ígéretét megszegve, határidő előtt, a kitűzött fejlesztések felét sem teljesítve – nem Hódmezővásárhelyen, hanem mind a 23 megyei jogú városban (Gyopáros Alpár még januárban az ellenkezőjét ígérte, Lázár János azonban felülírta mindezt). Hódmezővásárhely polgármestere még ha akarta volna, akkor sem tudta volna ezt a nagy, országos programot leállítani.

A hódmezővásárhelyi fejlesztések országos átlagnak megfelelően valósultak meg, egyes fideszes városoknál sikeresebben (pl. Szekszárd), a vasútvillamos-projekt minden képzeletet felülmúlóan elszállt költségei következtében Vásárhely a legtöbb városnál nagyobb arányban kapta meg a projektre szánt pénzügyi forrásokat is.

Hódmezővásárhely Polgármesteri Hivatala minden projekt minden rábízott lépését megtette vagy kezdeményezte, azonban 2018 februárja óta a kormány, ill. személyesen Lázár János ezeket a projekteket egy kivétellel mind akadályozta (a 117 km külterületi úthálózat tervezését és területszerzését nem állították le, azt a városnál lévő pénzből maradéktalanul elvégezzük – sajnos azonban az építés megkezdését még az általunk megspórolt pénzből sem engedték meg...).

Az önkormányzatnak semmi köze nem volt a mi Modern Városok Program szerződésünkben szereplő katonai fejlesztésekhez, katonakórház kialakításhoz, az Agrárkamara Szegedről ideköltöztetéséhez, a 47-es út Debrecenig történő négy sávossá tételéhez, a Szeged-Békéscsaba vasútvonal villamosításához, vagy a Szeged-Szabadka tram-trainhez, ezek mégsem valósultak meg, sőt, a kormány el sem kezdte ezeket – vajon ezekkel kit fognak most rágalmazni?

Ahogy a vásárhelyi uniós fejlesztések között szereplő iskolafelújítások elmaradásáért is éppen azok támadtak, akik az átcsoportosítások és a közbeszerzés kiírásának megakadályozásával elvették ezt a pénzt Vásárhelytől, a Modern Városok Program leállítóit ez is a városvezetésre fogják, de ebben semmi meglepő nincs: ők sajnos nem az igazmondás, a tisztesség és a

becsület alapján politizálnak. Alig másfél év alatt minden választási ígéretüket megszegték és ezért is minden esetben az ellenzéket okolták: megszüntették az árstopokat, a rezsicsökkentést, adókat emeltek, bezártak postákat, vasútvonalakat, iskolákat, és kórházakat, magyar katonákat küldtek külföldre háborúzni (friss hírek szerint Afrika után most Irakba is), megszavazták a fegyverszállítást és a szankciókat – és hazug módon mindezzel bennünket vádoltak.

Ha kormányzati támogatást nem is kapunk, a város továbbra is sikeresen fejlődik, hiszen a saját fejlesztéseinket még a csődközeli helyzetbe került kormány sem tudta leállítani. Minden saját hatáskörben megvalósítható fejlesztésünk sikeres volt vagy ütemesen közeledik a befejezéshez: megnyitottuk az elődeink által bezárt Teleki utcai bölcsődét, újjáépítettük az elődeink által bezárt kempinget, csúszdaparkkal bővítettük a strandot, ingyenessé és sűrűbbé tettük a buszjáratokat, búzszűrőt szereltettünk az ATEV fehérjetelepére (a komposztálás szagát ez sajnos nem szüntette meg), felújítottuk a zsinagógát, a könyvtárat, az idősek otthonát, a 118 szociális bérlakást, számos helyi műemlék mellett hamarosan megújul és új díszvilágítást kap a városháza homlokzata, megújul a Kosuth tér Sarokház előtti része is, és város teljes közvilágítását megújítjuk, takarékosabb és fényesebb lesz. A Bordás utca és a Tóth malom utca mellett sorra újulnak meg a város útjai és járdái, zöldterületei és parkjai, sokmillió pályázattal támogatjuk a sportegyesületeket, a civileket, és a rászorulókat, tisztességgel gondoskodunk a munkavállalóinkról, és sorban napelemeket szerelünk szinte minden épületünkre. Elég talán a MÁV, az egészségügy, oktatás, az életszínvonal, az akkugyárak, a migráció, a paksi erőmű példájára gondolni, hogy minden vásárhelyi beláthassa, hogy amit az önkormányzat fejleszt, az fejlődik, amiért a kormány felel, az összeomlik. Mert Vásárhelyen nem a polgármester gazdagszik, hanem a város.



Márki-Zay Péter
polgármester



Fogadóóra

Dr. Berényi Károly alpolgármester november 23-án 9 órától fogadóórát tart a polgármesteri hivatalban. Sorszámot a portaszolgálatnál lehet igényelni.

**MUNKAHELYTEREMTÉS • Kecskeméten már van üze-
me annak a japán cégnek, amelyik az Ipari Parkba települne**

Két nagy cég is gyárat hozna Vásárhelyre

FOLYTATÁS A CÍMOLDALRÓL

Azt is elmondta: ez a cég nem kínai, nem környezetszennyező, és remélhetőleg nem migráns munkásokkal fog működni. Vásárhelyen főleg az alacsony iskolai végzettséggel rendelkező, és női munkavállalókból van többlet, ilyen szempontból tehát ideális lenne ez az élelmiszer-gyár. A polgármester a VTV Időben című műsorában elmondta, nagyon remélik, hogy a cég – amely 2028-tól tervez 300 főt foglalkoztatni, később pedig

akár 500-600 főt is – Hódmezővásárhelyet fogja választani, és ezt még Lázár János sem fogja megakadályozni. Ugyanennek a cégnek egyébként jelenleg is van már egy üze- me Kecskemé- ten. Mégsem egy akkumulátorgyár, vagy kínai gyár, mint ami most Makón, vagy Szegeden épül. [...] Egyik oldalt látjuk, hogy 50 embert leépítenek és ez nagyon szomorú, - (Villeroy - szerk.) a másik oldalról látjuk, hogy egy 300 fős cég érdeklődik, 50 fős gyorséterem nyílt Vásárhelyen,

és ha nem itt, akkor a környék- ben lehet majd munkát találni. [...] Nincs olyan aggodalmunk, hogy hódmezővásárhelyi em- berek ne tudnának elhelyez- kedni. Speciálisan az alacsony végzettségű, nyugdíj előtt álló dolgozók számára több szociális foglalkoztatóra lenne szükség, ez igaz. De aki egészséges, képzett, ereje teljében lévő munkavállaló, azért kapkodnak a cégek ma Magyarországon és Hódmezővásárhelyen is – hang- súlyozta Márki-Zay Péter. ■

NATO: Vásárhelyen indult el az Adaptive Hussars 23 hadgyakorlat

Novák Katalin a Lynxbe is beült



A MAGYAR HONVÉDSÉG FŐPARANCSNOKA A LYNX PÁNCÉLOZOTT GYALOGSÁGI HARCJÁRMŰ TORNYÁBAN

KOROM ANDRÁS

Szalay-Bobroviczky Kristóf honvédelmi miniszter, Novák Katalin köztársasági elnök jelenlétében, november 7-én a vásárhelyi Zrínyi laktanyában indította el az Adaptive Hussars 23 elnevezésű nemzetközi hadgyakorlatot.

A Magyar Honvédség és a civil közigazgatás közötti együttműködést is tesztelik a kezdeti fázisban majdnem ezer, részben külföldi katonát és magyar tartalékos honvédet is érintő országos NATO hadgyakorlatban, melyet Novák Katalin köztársasági elnök - a Magyar Honvédség főparancsnoka - jelenlétében nyitott meg a vásárhelyi Zrínyi Miklós laktanyában Szalay-Bobroviczky Kristóf honvédelmi miniszter.

– A veszélyek korát éljük, a biz-

tonság évtizedek óta szilárdan álló építményén komoly repedések jelentek meg – mondta Szalay-Bobroviczky Kristóf. – A magyar kormány számára a béke megőrzése, Magyarország és a magyar emberek biztonsága a legfontosabb, és ezt csak egy jól kiképzett és felkészült magyar hadsereg garantálhatja... Szövetségeseinkkel szoros együttműködve, minden biztonsági kihívásra megfelelő válaszokat adni képes, felkészült honvédséget építünk. Hetente jönnek a jó hírek a honvédség háza tájáról, erősödünk, fejlődünk, egyre többen vagyunk, egyre modernebb eszközökkel, egyre több hadiipari beruházással – tette hozzá.

A NATO gyakorlat a Magyar Honvédség idén tervezett legnagyobb, aktív és tartalékos állomány bevonásával megtartott gyakorlata, amely valós katonai

mozgással járó átcsoportosítá- sokkal felméri a haderő kijelölt készenléti erőit, valamint a honvédség vezetési rendszerének helyzetét. – Ami a honvédséget illeti: vizsgáljuk most mindaz, amit eddig építettünk és megalkottunk mondta a miniszter, aki szerint látni fogjuk, hol tartunk, ahogy azt is, mit és hogyan kell tovább erősíteni. – Látni fogjuk mire van szükség, kiderül ki és hogyan válik be, kire lehet számítani. A megszerzett tapasztalatokkal jobb és erősebb lesz honvédségünk. Erősebb honvédséggel erősebb lesz Magyarország is – fogalmazott Szalay-Bobroviczky Kristóf. Az ünnepélyes megnyitó után az elnök, a miniszter zártkörű parancsnoki értekezleten vettek részt, majd megtekintették a MH. Kinizsi Pál 30. Páncélozott Gyalogdandár eszközeit. ■

ELISMERÉS • Mikola Sándor-díjat kapott a Bethlen fizikatanára

A tanítás a legnagyobb öröm



BERECZ TANÁR ÚR GYAKRAN MUTAT BE KÍSÉRLETEKET ÓRÁIN

KOROM ANDRÁS

Az október végi, Szombat- helyen rendezett fizikatanári an- kéton vehette át az Eötvös Lóránd Fizikai Társulat által neki ítelt Mikola Sándor-díjat Berecz János, a Bethlen Gábor Református Gimnázium fizika- tanára. A 29 éve a gimnázium- ban tanító pedagógus eddigi pályafutása alatt végzett te- hetséggondozó munkájának elismeréseként vehette át a közelmúltban a rangos kitün- tetést.

– Ezt a díjat évente két fizika- tanár kapja meg, a célkitűzései között a kísérleti fizika oktatás népszerűsítése szerepel, azaz elsősorban azzal lehet kérde- melni – árulta el a kitüntetett pedagógus. – Az is közrejátszott abban, hogy én voltam az egyik díjazott (a másik egy fővárosi református középiskolában taní- tó pedagógus), hogy forgatott rólam néhány éve a Kísérletek a fizika hőskorából címmel egy filmet a városi televízió, ami nyom- os érv volt, hogy az országos fizikustársadalom megismerje a munkámat – tette hozzá azzal, hogy jól esik neki, hogy elismer- ik a munkáját, de a napi iskolai örömei többet jelentenek szá- mára. Persze a kísérletezés mel-

lett az elismerés megítélésénél súlyt fektettek a versenyered- ményekre és a fizikatanári köz- életben való részvételre is. – A méltatásban is elhangzott, hogy 26. éve szervezzük a Tornyai Sándor Fizikaversenyt, ami a református középiskolák orszá- gos versenyévé nőtte ki magát, melyet még kezdő tanár korom- ban Bodrogi Sándor tanár úrral kezdtünk szervezni. És nagyra értékelték az iskolai fizikaszer- tár feldolgozását és bemutatását, mely oroszlanrészét Nagy Tibor kollégám végezte az elmúlt évtizedben. A szertár 160 éves történelmét és az iskolai fizika- tanítás évszázadait feldolgoz- tam egy, a Bethlen fennállása 300. éve alkalmából megjelent évkönyvben napvilágot látott tanulmányban – tette hozzá. – Nekem az a legnagyobb öröm, hogy a diákok érdeklődnek a fizika iránt. Ha beleszámítjuk az egyetem alatti tanítási gyakorla- tomot, akkor 29. éve dolgozom itt, ez alatt az idő alatt ötnél is több diákom választotta a fizika tanári pályát – árulta el. Bekukkantottunk Berecz János, egyébként nyelv szakos osztá- lyban tartott fizika órájára, ahol az egyik érdekfeszítő kísérlet eredményeként a keménytojás magától „bement” egy lombik szűk száján. ■

**NYUGDÍJAS
LAKÓPARK**

20%

**KEDVEZMÉNNYEL
AZ ÉV VÉGÉIG**

KÖLTÖZZÖN BE MOST!

+36 62 535 840

MINŐSÉGI NYUGALOM VÁSÁRHELYEN

RECESSZIÓ • A gazdasági válság az igazi oka a Villeroy-nál történő leépítésnek

Van esély új állásra

CSEUZ JUDIT

A Villeroy-nál eldöntött létszámleépítés borzolja néhány hete a kedélyeket Vásárhelyen. A történetekért a helyi Fidesz és médiája ismét csak a városvezetést, Márki-Zay Pétert okolja. Abszolút alaptalan rágalom, hogy az önkormányzat lenne az oka a Villeroy leépítésével kapcsolatos döntésének, hangsúlyozta ezzel szemben a polgármester a VTV Időben című műsorában november 9-én. 2020-ban csak azt a különleges adókedvezményt szüntették meg, amelyet még az előző vezetés adott csak és kizárólag ennek az egyetlen cégnek. A polgármester szerint akár egy régi üzleti megállapodás is állhat annak hátterében, hogy a Villeroy évekig csak tizedannyi ingatlanadót – négyzetméterenként 135 forintot 1700 helyett – fizetett a város felé, mint a többi helyi cég. A leépítés valódi oka az Európa-szerre csökkenő keresletben, az ennek nyomán felhalmozódó készletekben keresendő.

Márki-Zay régebbi nyilatkozatát pontosítva elmondta: tudomása szerint 54 fő magyar és 86 indonéz munkásnak mondtak föl a Villeroy-nál. Közülük néhányan Lengyelországba mennek tovább, de a legtöbben Magyarországon belül maradnak. A korábbi információjával ellentétben nem mindenki kap nyolchónapos végkielégítést, van aki rosszabb feltételekkel távozik, illetve nemcsak olyanok távoznak most, akik önként jelentkeztek, hanem olyanok is, akik inkább maradtak volna. Ez szomorú esemény mindenképpen, ezért is érdeklődtek a cégvezetésnél, hogy támogassák a dolgozókat az új munkahely megtalálásában – bár ilyen tekintetben jó a helyzet, több olyan cég van a környéken, akik keresnek munk



AZ ELADATLAN KÉSZLETEK MIATT MONDOTT FEL 54 MAGYAR ÉS 86 INDONÉZ MUNKÁSNAK A CÉG

kaerőt, tehát jó eséllyel el tud majd mindenki helyezkedni, aki szeretne - emelte ki a városvezető.

A polgármester a műsorban ezután kifejtette: 2020-ban döntött úgy a közgyűlés, hogy a Villeroy sem lehet kivétel, hiszen a magyar törvények is tiltják a diszkriminatív adóztatást. Egy csoportra, ágazatra lehet ugyan külön tarifát megállapítani, de csak egy cégre nem. Márki-Zay emlékeztetett, régen az volt Vásárhelyen a gyakorlat, hogy egyedileg büntettek cégeket – például az FCC lerakóját egy irtatlan nagy, csak rájuk szabott négyzetméter árral. Akkor a cég perelt és a bíróság is nekik adott igazat, mégsem vontta vissza az akkori fideszes vezetés a rájuk kiszabott magasabb adót. A másik oldalról viszont azok, akik jobban voltak Lázár Jánossal, azoknak levitték az adóját a tizedére. Ezt a törvénytelen séget szüntettük meg mindkét oldalon – hangsúlyozta a polgármester.

Súlyos hazugság, hogy többet fizet a Villeroy, pont annyit fizet, mint bármelyik másik cég ugyanabban a kategóriában – emelte ki Márki-Zay Péter. Hozzátette, ha nem szüntették volna meg a csak rájuk vonatkozó csökkentett adót, akkor is többet kellett volna fizetniük már 2020-ban, hiszen már akkor 800 fő alatt volt a foglalkoztatottak száma, márpedig ezt a kedvezményt anno úgy

fogalmazták meg – hogy csak a Villeroyt segítse – hogy a „800 fő feletti foglalkoztatottal rendelkező cégek Vásárhelyen”. Márpedig ilyen cég csak egy volt, de 2020-ban már egy sem. A három évvel ezelőtti adó döntésnek semmilyen hatása nem volt a cég nyereségére. 2020-ban, amikor a döntést meghozták, mintegy másfél milliárdos adózott nyeresége volt a cégnek. Az pedig nem érinti a beruházási, fejlesztési és munkaügyi döntéseket, hogy másfél, vagy „csak” 1,4 milliárdos nyeresége van egy cégnek – állítja a közgazdagságtanban jártas városvezető. Elmondta: a leépítés oka valóban az, hogy olyan gazdasági válság van Magyarországon, sőt Európában, hogy lecsökkent a cég termékei iránti kereslet. Ezért most a meglévő magas készleteket számolják föl elsősorban, az új termelést visszafogják, ehhez pedig kevesebb munkaerő kell. Hozzátette, a cég is reméli, hogy ez csak a következő mintegy egy évre vonatkozik, azután újra felvesznek dolgozókat, vagy akár visszavehetik a külföldi munkásokat is.

REAGÁLT A SZAKSZERVEZET IS

A PromenáD24 hírportál egyik cikkében a szakszervezetet is okolta, akik szerintük nem álltak ki a dolgozókért. Cikkük megjelenése után elküldték kérdéseiket a Villeroy-nál működő egyik szakszervezetnek, azt ígérve: amint érdemi válaszokat kapnak, tájékoztatják olvasóikat. Az igen részletes válaszokat az érdekvégszervelet november 9-én meg is küldte a PromenáD24-nek, de ők azt azóta sem hozták le. A szakszervezet a korrekt tájékoztatás érdekében hozzánk is eljuttatta levelét, melyből a legfontosabb információkat összefoglaltuk önöknek.

– Méltatlannak tartjuk azt, hogy a cikkük megjelenését megelőzően nem vették fel a kapcsolatot az MCDSz-szel, viszont ezzel szemben olyan irányú utalásokat tettek, amik negatívan érinthetik az MCDSz megítélését, hiszen konkrét adatok és információk nélkül sugalmaztak, vélelmeztek olyan dolgokat, amik a tények birtokában más megítélés alá eshetnek – írja a PromenáD24 cikkére válaszul a szakszervezet, és rögtön az elején hangsúlyozza: a Villeroy-nál két kollektív szerződés megkötésére alkalmas szakszervezet van. Válaszaikban az MCDSz (Multinacionális Cégek Dolgozóinak Szakszervezete) álláspontját adják meg.

A szervezet levelében részletezi azokat az okokat, amelyek a leépítéshez vezettek: mind a magyar, mind az európai építőipar teljesítményének jelentős visszaesése, az energiaárak emelkedése, illetve az infláció, melyeknek együttes gazdasági

hatásai érinthetik a Villeroy-t is. „A rendelés állománya olyan mértékben csökkent, hogy az indokoltá tette a csoportos létszámleépítést. Ezt az MCDSz részére a menedzsment igazolta. A cég indokolta a leépítés okát és mértékét. A módját nem kellett, hiszen ezzel kapcsolatosan törvényi előírások vannak, amiknek a betartását az MCDSz árgus szemekkel figyeli!” - írják. Kifejtik, a vállalat vezetése többször is egyeztetett a csoportos létszámleépítéssel kapcsolatban a szakszervezettel, melynek során az MCDSz kialakította azokat a szempontokat, amelyeket fontosnak tartott figyelembe venni az érintettek kijelölése folyamán. Ezek között van többek között az is, hogy nagycsaládos, vagy gyermekét egyedül nevelő szülőket nem érinthet a leépítés. „Kiemelten fontosnak tartottuk azt a megközelítést, hogy a lehető legkevésbé származzon hátránya a magyar családoknak a kényszerű gazdasági döntés következményeként.” – fogalmaznak.

A szakszervezet arra fókuszált, hogy „ha már menni kell, akkor a lehető legtöbb pénzzel távozzon az érintett dolgozó. [...] A Villeroy vezetése partner volt abban, hogy a Kollektív Szerződésben egyébként is a Munka Törvénykönyvétől pluszban eltérő juttatások mellett olyan összegeket is kifizet a távozó dolgozóknak, amiket az érvényben levő KSz szerint nem lenne kötelességük. Így a távozó kollégák több százézes nagyságrendű kifizetésekkel távozhatnak pluszban, a törvények és a KSz által biztosított összegeken túl.” A cég vezetése a fentiekben túl vállalta: egyeztet a környékbeli vállalatokkal és a Munkaügyi Központtal, hogy minél hamarabb el tudjanak helyezkedni az érintettek. (A Hódpressen az MCDSz P24-en nem közölt választ teljes terjedelmükben olvashatók.) ■

EGÉSZSÉGÜGY • 2024-től is marad a régi helyén a fogorvosi ügyelet Vásárhelyen

Megoldás fájdalomra

CSEUZ JUDIT

Újabb két éves időszakra nyerte meg a fogorvosi ügyeleti ellátást a Ro-Liv Dent Kft. Az Andrássy út 28./a második emeletén továbbra is a fiatal fogorvos házaspár, Becsei Roland és Romsics Livia vállalkozása fogadja a halaszthatatlan fogproblémával érkező pácienseket.

Az erről szóló szerződést november elején írta alá a fogorvosi rendelőben Márki-Zay Péter polgármester és a vállalkozás képviselőjében Becsei Roland.



VÁLTOZTALAN MAGAS SZÍNVONALON FOLYTATJÁK A FOGORVOSI ÜGYELETI ELLÁTÁST A VÁROSBAN

A polgármester a helyszínen elmondta: az elmúlt két évben

nagyon sok pozitív tapasztalatot gyűjtött a város a vállalkozással,

most pedig egy újabb nyílt eljárásban ismét ők nyerték meg

a fogorvosi ügyeleti ellátást Vásárhelyen. Igaz, a költségek emelkedése miatt most az előző időszakhoz képest nagyobb összegért, havonta 1 millió 350 ezer forintért vállalták azt.

A fogászati ügyeletet munkaszüneti és ünnepnapokon reggel héttől 13 óráig lehet felkeresni minden olyan esetben is, amelyhez fájdalomcsillapítás kell. Törekednek tehát arra, hogy a fájdalmat csillapítsák elsősorban – ebbe több minden beletartozik, pl. antibiotikum adása, recept felírása, gyökerkezelés elkezdése illetve a foghúzás is. ■

ÖRÖMTÁNC • A Szépkorúak Táncsoportja új fellépésekre készül

A kor csak egy szám

V. R.

Csillog a szemük és fülig ér a szájuk, amikor táncolnak és heti két alkalommal is gyakorolnak. A Szépkorúak Táncsoportja nemcsak a pusztán élményszerzés miatt ilyen elszánt, hiszen sorra hozzák az eredményeket is. Ebben az évben is több kiemelt arany minősítést szereztek és már a következő évi megmérettetésre készülnek Tárkány Szűcs Katalin néptáncoktató hathatós segítségével.

A Bessenyei Ferenc Művelődési Központ tánctermeiben hente kétszer próbál a Szépkorúak Táncsoportja, akik most már egy éve tanulnak Tárkány Szűcs Katalintól. Ő váltotta ugyanis még tavaly októberben Gálné Széll Katalint. A néptáncoktató az erdélyi tájegységből a felcsiki lépéseket és virtust adja át a táncosoknak.

- Én azt vallom, hogy sokkal jobb, ha a néző azt érzi, hogy ezek az emberek iszonyú jó hangulattal táncolnak, mint hogy ezt a figurát megfelelően felemelte-e, odafordította -e, vagy sem - mondta a Vásárhelyi Televízió Tárkány Szűcs Katalin.



A SZÉPKORÚAK TÁNCBANDÁJA A VÁROSI RENDEZVÉNYEKEN IS RÉSZT VESZ. FOTÓNK AZ ÚJ-KISHOMOKI KÖZÖSSÉGI HÁZ AVATÁSÁN KÉSZÜLT

Én inkább ezt tartom fontosnak, tette hozzá, és úgy érzem, hogy a próbák hangulata is emiatt nagyon jó.

A kor csak egy szám, a táncosok

kedve és vitalitása a fiatalokéval vetekszik - hangsúlyozta a korábban gyerekek néptáncoktatással foglalkozó Tárkány Szűcs Katalin. - A kombinatórikai

képességüket nem hagyjuk elszunnyadni, mert mindenkinek oda kell figyelnie a párjára, a lépésekre, látnia és mozognia kell térben, emellett még énekelni

is kell, a zenét is szem előtt kell tartani. Tehát olyan komplexen kell figyelni, hogy hál' Istennek azt érzem, életkoruktól függetlenül nagyon friss szellemi állapotban vannak. Nekem meggyőződésem, hogy ez ennek is betudható.

A Szépkorúak Táncsoportját 12 évvel ezelőtt a tánc szeretete hozta létre Hódmezővásárhelyen. Az alapítók között volt Juhász Nagy Mihályné, aki hat évig vezette is a társaságot, majd tőle Juhász Istvánné vette át a stafétabotot.

- Mindig megmérettetjük magunkat - mondta Juhász Istvánné. - Idén is a Hontravélnél voltunk elődöntőn és döntőn. Kiemelt arany minősítést kaptunk, majd a Nyugdíjasok Országos Szövetsége által rendezett versenyen, Gyulán is voltunk, szintén kiemelt aranyminősítéssel tértünk haza. Ami még nagyon nagy dolog volt az életünkben, hogy először vettünk részt egy nemzetközi fesztiválon és nagy sikerünk volt.

A vásárhelyi szépkorúak nagyon Montenegróba vitték el a néptánc szeretetét, most pedig már a jövő tavasszal esedékes, következő megmérettetésükre készülnek. ■



Hegedűs Endre zongoraművész & Chopin hangversenye

Budapest Piano Quartet
8 kezes, 2 zongorás koncertje

2023. DECEMBER 3. 18:00
Bessenyei Ferenc Művelődési Központ
Hódmezővásárhely
www.hegedusendre.hu

JEGYEK
elővétel: 2500 Ft | helyszíni: 3200 Ft

BEMK BESSENYEI FERENC Művelődési Központ

Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Önkormányzat Tourinform Irodája

2023. NOVEMBER 25-ÉN, ÉS DECEMBER 2-ÁN

KÉSZÜLŐDÉS AZ ÜNNEPRE
ADVENTI SÉTA ÉS TEMPLOMLÁTOGATÁS

címmel gyalogos túrákat szervez.

Lassan az ünnepekre készülődünk, közeledik az adventi időszak, így kihasználva Hódmezővásárhely azon különlegességét, hogy a keresztény egyházak többségének a temploma megtalálható a belvárosban, körbejárjuk ezeket az imahelyeket és felidézük a karácsonyi ünnepkörhöz tartozó népi és vallási szokásokat Hódi Nóra idegenvezetővel.

2023. NOVEMBER 25-én, 10.00-12.00 óra között az első sétánkon a Református Ótemplomba, a Szerb Ortodox templomba, majd végül a Szentháromság-templomhoz látogatunk el. A séta indulási helye: Református Ótemplom elől

2023. DECEMBER 2-án, 10.00-12.00 óra között a második sétánkon a Szent István templomhoz, a Református Újtemplomhoz, az Unitárius templomba majd végül az Evangélikus templomba látogatunk el. A séta indulási helye: Szent István templom elől

A túrákon való részvétel 1.800 Ft/fő/túra, mindkét túrán való részvétel esetén illetve városkártya tulajdonosoknak 1.500 Ft/fő/túra!

Jelentkezni a túrák előtti napon pénteken 12.00 óráig a Török Sándor Strandfürdő parkoló felőli oldalánál található Tourinform Irodában lehet vagy az alábbi telefonszámon, illetve e-mail címen:
+36 30 817 1537
hodmezovasarhely@tourinform.hu

A program minimum 5 főtől indul el, maximum 15 főt tudunk fogadni!

Szeretettel várunk minden érdeklődőt!

tourinform
HÓDMEZŐVÁSÁRHELY

RÖVIDPÁLYÁS OB • 4. helyen végzett a klubok között a Hód Úszó SE

Ugrai Panna átírta a rekordjait



UGRAI PANNA SZENZÁCIÓSAN ÚSZOTT A RÖVIDPÁLYÁS OB-N (FOTÓ: TÉSIK ATTILA)

BOROS TAMÁS

4 arannyal és 3 ezüstéremmel érte el ezt a szép sikert Debrecenben, és ezzel utazhat a Rövidpályás Európa-bajnokságra, amit december 5-10. között rendeznek majd meg Bukarestben. De sokan vannak mások is a Hód Úszó SE keretén belül, akik büszkék lehetnek magukra.

Legutóbbi számokban még csak az első nap eredményeiről számolhattunk be, azóta azonban véget ért Debrecenben a Rövidpályás Úszó OB, ahol a Hód Úszó SE 5 magyar bajnoki címmel, 4 ezüst és 2 bronzéremmel az ország 4. legeredményesebb csapata lett. Ez egyénekre lebontva a következőképpen nézett ki:

Ugrai Panna (2004) 4 magyar bajnoki cím – 100m gyors, 100m hát, 100m pillangó, 100m vegyes, 3 ezüst – 50m gyors, 50m hát, 200m gyors

Gál Olivér (2001) magyar bajnok – 50m mell, 6. hely – 100m mell
Molnár Flóra (1998) bajnoki bronzérem – 50m pillangó, 6. hely – 50m gyors, 7. hely – 50m mell

4X100M mix gyorsváltó bajnoki ezüstérem (Kis, Horváth, Ugrai,

Molnár, reggel Juhász) 4X100M gyorsváltó – bajnoki bronzérem (Ugrai, Molnár, Juhász, Szentkereszty, reggel Veszélovszki)

4X100M vegyesváltó – 5. hely (Ugrai, Veszélovszki, Molnár, Juhász, reggel Szentkereszty)

A klub közösségi oldalán Ugrai Panna teljesítményéhez hozzáteszi, hogy 7 egyéni és 3 váltószámában összesen 17 alkalommal állt rajtkőre és valamennyi versenyszámában javítani tudott, összesen 7,5 másodperccel írta át eddigi rekordjait. Közben a klub négy tehetséges fiatalja, Varga Lili, Szabó Flóra, Lénárt Imre Bálint és Rajos Dávid a Jövő Bajnokai Program keretein belül fejlődhet és mérettetheti meg magát.

A programba kiválasztott fiatalok egyébként hónapra hónapra közös foglalkozásokon vesznek részt a program keretein belül, ahol elméleti és gyakorlati tapasztalatokkal gazdagodnak, írta a klub.

A dél-alföldi régió októberi találkozójának Szeged adott otthont, ahol Petrov Iván úszóedző és Szabó Szabaszián, világbajnoki bronzérmes, Európa-bajnok úszó adott elő, ezt követően az úszók a hallottakat a gyakorlatban is kipróbálhatták. ■

VÍVÁS • A jövő reménységei Vásárhelyen is vívnak

Varga Vilmos ötödik lett

KOROM ANDRÁS

Varga Vilmos, a Csomorkány SE vívója fantasztikus csoportkör után az ötödik helyet szerezte meg a Budapesten rendezett Jövő Bajnokai kupa-sorozat második fordulójában.

Újra pástra álltak a vásárhelyi Csomorkány SE vívói, ezúttal a Jövő Bajnokai kupa-sorozat második fordulójában a Budapesti Honvéd Csarnokában. Dél előtt a fiúk kezdtek meg versenyt, melyen Varga Vilmos fantasztikus csoportkör után elsőként fordult az egyenes kieséses szakaszra, ahol végül az ötödik helyet szerezte meg. Sajtos Nimród pedig a 48. helyen zárta versenyét.

A fiúk után a lányok álltak a pástokra. A legjobb eredményt Timár Panni érte el, aki az előkelő 20. helyen zárta. Rajta kívül Pányi Luca Babett jutott be a legjobb 32 közé, megszerezve a 30. pozíciót. Urbán Norina 43-ként, Hegedüs Blanka 44-ként hagyta el a pástokat.

A Hódmezővásárhelyi Csomorkány SE versenyzői ismét kitétek magukért, végig koncentráltan vívtak, ennek meg is született az eredménye! Edzőik: Magyary Ágnes, Donka Gábor és Papp Medárd. ■



VARGA VILMOS REMEKÜL VÍVOTT

KEHOP BERUHÁZÁSNAK KÖSZÖNHETŐEN JAVUL HÓDMEZŐVÁSÁRHELY HULLADÉKGAZDÁLKODÁSI RENDSZERE

KEHOP – 3.2.1-15-2017-00011

"Komplex hulladékgazdálkodási rendszer fejlesztése Hódmezővásárhely Város területén, különös tekintettel az elkülönített hulladékgyűjtési, szállítási és előkezelő rendszerre"

A hulladékok újrafelhasználásával, újrafeldolgozásával óvjuk környezetünket, csökkentjük a talaj- és levegőszennyezést. Szelektív hulladékgyűjtéssel mindannyian hozzájárulhatunk e pozitív folyamatokhoz.

Hódmezővásárhelyen Európai Unió támogatásával valósult meg a hulladékgazdálkodási rendszer fejlesztési projektje, melynek célja a szelektív gyűjtött hulladék arányának növelése, a feldolgozás hatékonyságának javítása. A projekt keretében kiépítésre került egy új, lakossági célokat szolgáló hulladékudvar, bővítésre került a hulladékgyűjtő járműpark, továbbá szelektív hulladékgyűjtő konténerok és hulladékgyűjtő edények kerültek beszerzésre. A projekt keretében a lakosság minden korosztálya szemléletformáló előadásokon, illetve tanulmányi kirándulásokon vett részt.

A szelektív gyűjtött hulladék feldolgozása a beruházásoknak köszönhetően még hatékonyabbá válik a jövőben. A lakosság környezeti tudatosságának és az infrastruktúra fejlesztésének összehangolt erőfeszítéseivel elérhető, hogy Hódmezővásárhely hulladékkezelése még fenntarthatóbbá váljon.



VÉGET ÉRT A VÁROSI KISPÁLYÁS FOCIBAJNOKSÁG, AMELYBEN 6 CSAPAT KÖZÜL AZ ANIEN EGYÜTTESE LETT AZ ELSŐ, A MÁSODIK A CSÍKI SŐR, A HARMADIK A TÜCSÖK ÉTTEREM LETT.



REKONSTRUKCIÓ • Újraszínezik az eddig romos, ám ikonikus épületeket

Színes lesz a város

KOROM ANDRÁS

A város több jellegzetes épülete is felújítás alatt áll. A városháza megszépülő tornyából már egyre több látszik az állványok között, bár a vakolat színe még nem végleges.

EGYKORI BANKSZÉKHÁZ – PIROS LESZ

Májusban kezdték el felújítani a patinás, egykori bankszékházat, melyen már nem volt meg a piros vakolat. Most megvan és ismét piros lett a festése.

Az Andrassy út 9. szám alatti társasház résztulajdonosaként 13 milliós célbefizetést vállalt, további 24 milliót pedig 10 év alatt visszatérítendő támogatásként kamatmentes kölcsönként folyósított a város a közgyűlés decemberi döntése alapján.

Az egykoron a Hódmezővásárhelyi Népbank székházának emelt kétszintes épület, – mely földszintjén és belsejében üzlethelyiségek, az emeletén pedig lakások vannak, – az egyetlen, melyen hosszú évek óta vakolat



HAMAROSAN A RÉGI SZÉPSÉGÉBEN TÚNDÓKÖL A FŐÚT EGYIK LEGRÉGEBBI ÉPÜLETE

sem volt. Az utoljára piros, előtte évtizedeken át szürke vakolatot annak idején azért kellett leverni, mert az nagy darabokban hullott. A renoválásra azonban

eddig sosem volt pénze a társasháznak.

A Csongrád-Csanád Megyei Kormányhivatal Örökségvédelmi Főosztálya azonban a homlokzat, illetve a homlokzat mögött lévő, körülbelül egy-másfél méteres tetőrész felújításra kötelezte a társasházat. Ha ezt elvégzik, megszűnik a tető beázása is. Miután az egyik üzlethelyiség és az egyik lakás tulajdonosa (az épület közel 38 százalékos arányában) a város, ezért a társasház megbízta az önkormányzatot a felújítás beszerzési eljárásának lefolytatására. Ez sikerrel is zárult, s a társasház decemberi közgyűlése elfogadta a 37 milliós ajánlatot. A ház ügye egyébként 10 esztendővel ezelőtt már terítékre került a város akkori közgyűlésén, akkor 52 millió forintba került volna a homlokzatfelújítás – a tetőjavítás nélkül.

VÁROSHÁZA TORNYA – TOJÁSHÉJ SZÍNŰ LESZ

Már nem sárga, hanem az eredeti színének megfelelő tojáshej színű a városháza tornya és az északi, azaz a Kossuth tér felőli homlokzata döntő része. Vecsei Ádám fémrestauráló nemrégiben nézte át a torony héjazatán azokat a részeket, melyeket kicseréltek a kivitelezők. Megvizsgálta a diszmű bádogozását is, így bontható a kerengőig (azaz a torony erkélyéig) az állványzat. – Két rétegben kész eddig a festés, a munkálatokat a kerengő fölött 90 százalékban

befejeztük, de hátra van még a madarak elleni védelem kiépítése, a díszek visszahelyezése. A torony testére egy rétegben már felkerült a festék, itt már csak a finomjavítások maradtak hátra, illetve a díszbádogzat és az újragyártott díszítőelemek is visszakerülnek a helyükre – sorolta Szendi-Horváth György, a kivitelező Z-Door Zrt. építésvezetője. Hozzátette, folyamatban van még a főbejárat előtti felületek felújítása. Az a legfőbb feladatunk, hogy el tudják bontani a toronyról az állványt.

A kivitelezők feltörik majd a közgyűlési terem magasságában lévő terasz aszfaltozását, hogy ott is elvégezzék a víz elleni szigetelést, megszüntetve a beázásokat.

A munka azonban csúszik: – A vállalkozó jelezte többletmunka igényét a vakolatjavításokkal kapcsolatban, ugyanis sokkal több munkát végez, mint amire eredetileg gondoltunk. Miután elkezdték a munkát, kiderült, hogy a díszítőkakolatok, illetve a stukkók annyira tönkrementek, hogy az előbbit teljesen le kellett szedni, míg az utóbbiakat újra kellett gyártani. A kivitelező február 28-át kérte új határidőnek, az ütemtervet a műszaki ellenőr áttekintette és jónak találta, ezért módosítottuk a szerződést – mondta Molnárné Kófalvi Ágnes projektmenedzser, hozzátéve: úgy látja, hogy a munkálatok nem tartanak majd addig.

Egyébként a torony egyszerre két kivitelező is folyamatosan

dolgozik majd, hiszen hamarosan készül a díszkivilágítás is.

KÖNYVTÁR – FÖLD-SZÍNEKBE GONDOLKODNAK

12,5 millió forintból teljesen megújul a könyvtár mindkét épületrészének homlokzata, díszestől, verébdeszkástól, mindenestől.

A kivitelezők korábban már leverték az épület lábait, s állványerdő takarja most a falakat. A Németh László Városi Könyvtár kettős épülete felújításának folytatásaként külső renoválás is zajlik, melynek befejezésére 60 napja van a kivitelezőnek.

– A könyvtárfelújításnak ez már az ötödik lépése – mondta Molnárné Kófalvi Ágnes projektmenedzser, műszaki ellenőr. – Legelőször megcsináltattuk a tetőt, hogy ne ázzon be az épület, másodjára megtörtént az emeleti irodarész nyílászárói cseréje. Harmadjára az olvasó/előadóterem energetikai korszerűsítése zajlott, mely a korábbi üvegfal befalazása mellett a nyílászárók cseréjével is járt. A negyedik lépés az év elején történt, a belső festéssel, megszüntetve ezzel az évek óta látható beázási nyomokat előbb a gyerek-, majd a felnőtt könyvtárban. A jelenlegi teljes homlokzatfelújítás pedig az ötödik, amit a város szintén önerőből finanszírozott, s még hátra van az épület teljes energetikai korszerűsítése, de az már TOP-os pályázat segítségével. – A felújítás során megmaradnak a régi nyílászárók, azaz az ablakok és a kapu, a kivitelező csupán megjavítja és átfesti azokat – tette hozzá.

– A tető verébdeszkáján keresztül beázott a homlokzat és a víz befolyt a pincébe is. Mi levertük a felázott vakolatot, s helyébe úgynevezett lélegző vakolatot teszünk fel. A teljes homlokzatot felújítjuk a gipszdíszeket újrakészítjük, új verébdeszkákat is felhelyezünk, a teljes homlokzatot és az ablakokat valamint a kaput is újrastírozzuk – sorolta a munkálatokat Jantó Sándor, a kivitelezést közbeszerzésen elnyert, makói Mester-Bauholding Kft. ügyvezetője. Mint elmondta: három hete vonultak fel, a munkavégzés határideje pedig az idei esztendő vége.

Annyi bizonyos, hogy az épület nem marad bugyirózsaszín, de hogy milyen lesz, arra még nem adta áldását a városi főépítész. ■



AZ ÁLLVÁNYZATON KERESZTŰL MÁR LÁTSZIK AZ ÚJ VAKOLAT, A SZÍN MÉG NEM VÉGLEGES

